

НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАНОВИНУ.

Број 38.

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година VII.

ПРАВА И ДУЖНОСТИ

На сваком кораку чуће-мо реч право, правда и томе слично. Те су речи већином на устима увређених амбиција. Оне се буне противу свега и сва чега, све им смета, све им не ваља, све им није добро.

Та се чињеница најбоље испољавала код бивших партијских вођа грађанских партија. Ако је која партија добила већину и саставила владу, тада они, који су у опозицији надали паклену паљбу и у свакој ма и најмањој ситној погрешци владе, они стварају читава брда од злочина противу народа и државе. У јавности се пак ствара читава кампања и лаковерни свет тада долази до „убеђења“, да је заиста то тако.

На тај начин падају и мењају се владе, а народ од сваке нове владе чека... чека... а у ствари и сам не зна шта чека, а још мање шта ће добити.

То је тако бивало у ерама напредњаштва, либерализма, радикализма и демократизма.

Народ је живео увек у неизвештици и у сталном неком ишчекивању и пустим надама, да ће му одједном и преко ноћи почети падати печене шеве с неба.

Међутим никаквих новитета, никаквих печених шева с неба није било, већ су само министарске фотеље и посланичке клупе мењале седеоце, једни су другима уступали места, и то све под лозинком: „народна воља“.

Међутим, ко је имао очи, ко је имао прилике да бодрим оком прати изборну борбу и све махинације, све трикове који се употребљују за добијање народног поверења, које треба да манифестује народну вољу; тај ако иоле има труни части и поштења, хтео не хтео морао би плунути на ту вајну народну вољу; хтело не хтело морало би му се смучити и горко зајецати над таким народном вољом.

Па и данас има их који удишу за таким демократизмом, али народ који од радикализма и демократизма није ништа видео и добио, тај га се отреса и вели: „далеко му лепа кућа“.

Ову чињеницу је увидао и наш мудри Краљ, па је својим познатим манифестом докинуо фалсификовање народне воље, знајући да је народ с Њим, а



Он с народом, и да ће сваки поједини грађанин доћи до права исто онолико, колико буде на себе примио дужности.

Са тим решењем, народ је ослобођен разних гравница, те у миру одаје се својим грађанским дужностима, на основу којих долази до права.

Последњи комунике владе г. Петра Живковића је потпуно јасан, тако, да старим фалсификаторима народне воље је узалудна нада и свако уздисање на повратак старога зла, које је наш узвишени Краљ једним замахом гвоздене руке докинуо.

У том замаху Њ. В. Краља стечено је право грађана, а грађанска је дужност, да неуморно ради за добро свога народног Краља и своје увеличане отаџбине.

Стара зла лажнога радикализма и демократизма су доласком на чело владе г. Петра Живковића докинута, вечито покопана, тако, да више неће васкрснути.

Уверени смо у ову тврдњу, јер после 6 јануара многим демагозима партизанским онемогућено је мућење и заваривање народа, па су се завукли у мишије рупе, те се из њих уопште не помаљају.

Те величине у мишијим рупама могу да удишу колико им је воља, јер што буду више уадисали пре ће и свиснути, само неће им се остварити њихова пушта надања.

Влада г. Петра Живковића у спровођењу свога раднога програма, а који проистиче из манифеста Њ. В. Краља, за добро народа корача напред.

Претседник Владе генерал госп. Петар Живковић за слободну објективну критику рада држав. органа путем штампе

Претседник Министарског савета, генерал госп. Петар Живковић, добио је са извесних страна обавештења, како се у штампи не може критиковати рад органа државних, бановинских и општинских власти.

Овим поводом овлашћени смо објавити: да никојим Законом, па ни Законом о штампи, објективна критика рада и понашања органа власти није забрањена, већ

да је свакоме слободно да може путем штампе слободно износити и указивати на неисправности сваког органа власти, наравно под личном одговорношћу за истинитост изношења.

У овом смислу г. Претседник Министарског Савета издао је потребна наређења и упутства за правилну примену Закона о штампи.

(Централни Пресбирио).

За побољшање квалитета пшенице.

Да би наши пољопривредници могли производити квалитет пшенице способан за извоз и са што већим процентом глутена, г. министар пољопривреде, уз сагласност г. председника министарског савета, решио је: да се у току ове јесени приступи куповини старе банатске пшенице за семе, која одговара квалитету пшенице за извоз. У ту сврху одобрен је кредит од Дин. 1.000.000 који је распоређен по бановинама, и то:

Управи Вардарске бановине Дин. 160.000; Управи Дринске бановине Дин. 140.000; Управи Дунавске бановине Дин. 140.000; Управе Савске бановине Дин. 410.000; Управи Моравске бановине Дин. 95.000; Управи Врбаске бановине Дин. 80.000; Управи Зетске бановине Дин. 90.000; Управи Приморске ба-

новине Дин. 80.000; и Управи Дравске бановине Дин. 75.000
Укупно Дин. 1.000.000.

Додељену суму новца Банске управе употребити се за набавку пшенице, која ће се раздати на позајмицу, преко средних пољопривредних референтата напредним пољопривредницима за сетву ове јесени, уз обавезу да врате једнаку количину семена Банској управи идуће године, после жетве. Добивено семе Банске управе ће идуће године под истим условима раздати другим пољопривредницима за семе.

Министарство пољопривреде, Одељење за биљну производњу издало је већ потребна наређења Банским управама у земљи да приступе куповини семена и да га, преко срезова, поделе пољопривредницима.

ГРАД НОВИ САД У БРОЈЕВИМА

Пораст становништва

Наш Нови Сад учинио је за последњих десет година необичан напредак: број становништва се скоро удвостручио, наизидано је хиљадама нових кућа, подигнуто је врло много индустријских предузећа, трговина и занатство необично се развило, добило смо врло много нових просветних и културних установа као и државних надлештава и на свима пољима се осетно види напредак.

Према попису од јула ове године у становништву Новог Сада показују се ове занимљиве бројке. Свега има Нови Сад 56.366 становника. Од тога је старих Новосађана, који станују овде од пре двадесет година само 17.133 а сви остали су досељеници.

Од укупног становништва има 29.363 мушких и 27.003

женских; 16.789 нежењених, 11.593 ожењених, 981 разведених, 12.534 неударних, 10.476 удатих, 3993 распуштеница и удовица.

По народностима има у Новом Саду: 27.626 Срба, 3086 Хрвата, 1001 Словенаца, 1948 Словака, 997 Руса, 573 Русина, 234 Бугара, 305 Чеха, 273 Пољака, 10.932 Мађара, 6566 Немаца, 2895 Јевреја, 643 Румуна, 42 Талијана, 18 Француза, 6 Шпањолаца, 7 Енглеца, 101 Турчин и 1984 разних других народности.

По веројсповести су Новосађани: 27.546 православних, 10.696 римокатолици, 3516 евангелици, 678 унијати, 2384 реформати, 2895 израелити, 506 муслимани, 89 новоберци и 61 разни други.

Читати и писати зна 44.397

а анафалета је 4898.

По занимању има у Новоме Саду: 7136 ратара, 6614 занатлија, 5067 јавних намештеника, 4967 слободних професија, 4401 трговачких помоћника, 4101 државних и општинских чиновника, 7306 радника, 3155 слугу, 1901 шегрт, 2682 у саобраћајној служби, 1050 привредника и индустријалаца и 28.856 разних других.

Рођених Новосађана има: 21641, а досељеници су из ових покрајина: 17145 са територије Бачке, Баната и Барање, 3202 из Шумадије, 131 из Црне Горе, 1026 из Босне и Херцеговине, 6933 из Хрватске и Славоније, 439 са Приморја, 940 из Словеније, а од 4871 из иностранства има 420, из Мађарске, 324 из Чехословачке, 152 из Аустрије, 123 из Румуније, 50 из Немачке, 72 из Италије, 26 из Пољске, 830 из Русије, 16 из Албаније и 88 из осталих страних држава.

По добу и старости пак Новосађана има 6796 деце до 7 година, 14.284 од 8 до 21 год. 28.172 од 22 до 50 год. и 5794 изнад 50 година старих.

Знатан пораст се за последњих десет година констатује код словенског елемента нашег новосадског становништва и то у првом реду код Срба, јер је број равно удвостручен а остали словенски живаљ знатно увећан, док су остале народности остале на својем броју. Срби, Хрвати и Словенци заједно дају цифру 31.713, дакле натполовичну већину, а са осталим Словенима (4.330) са цифром 36.043 чине апсолутну већину и дају националан карактер нашем граду. X

ПИТАЊЕ СПОМЕНИКА.

Од извесног времена расправља се у престонициким листовима питање подизања споменика националним заслужним првацима. Београд и као политичко-државни центар а и као културно жариште наше, жели с једне стране да се одужи националним првацима, а с друге стране тенденција је да наша престоница добије што више видљив знак велике културне метрополе.

Нема сумње да је ово питање врло важно и ми смо потпуно уверени да ће га позвати и меродавни чиниоци решити онако, како то заповеда углед наше престонице а и част наше нације.

Овим редовима међутим желимо да скренемо пажњу на ово питање са другог гледишта. Култура једнога народа огледа се донекле и у томе: колико и како уме и зна тај народ да цени и поштује своју прошлост, светле моменте из своје историје а и своје великане. Стога држимо да није само доста у престоници подићи неколико споменика, него и у осталим крајевима видним обележјем треба потсетити потоње нараштаје на славну прошлост и славне синове.

Са похвалом се може истаћи да је у Шумадији већ на много места подигнуто у врло лепом броју споменика по главнијим разбојиштима и ратиштима из минулог светског рата.

Код нас у овим крајевима досада је само Бечкерек подигао врло леп споменик Краљу Петру Ослободиоцу, у Суботици је подигнут споменик Јовану Ненаду витезу и оснивачу Суботице, а Бачка Топола и Барањски Поповац имају споменике ослобођења.

У Новом Саду питање споменика ослобођења као да је остављена на страну. Ако није скупљено довољно новаца, треба енергично наставити скупљање прилога, те ће се за коју годину свакако прикупити потребна свота из које ће се моћи подићи достојан споменик. Исто тако стоји и питање са Милетићевим спомеником. Градска управа наша треба ово питање да узме у своје руке и да што пре настави акцију око подизања ових споменика. X

Младеж нас тиранисе.

Тиранизирање родитеља и старијих од стране деце и младежи данас је на дневном реду. Да ли је томе кривица на деци или на самим старијима скоро да је то питање постало проблем за решавање.

Чим дете прође десету годину и телесна казна замене се речима, тада и слобода детиња постаје већа. Обасути силном бригом родитељи који се жртвују лебдећи над њима, они почињу да стресају са себе њихову вољу и намећу своју њима. Што старији и захтеви постају им већи, а она реч — мора бити, ја то оћу, категорички се изјављује. Данас ће се ретко наћи дете које ће сажалевати своје родитеље и увиђати да се сва усиљеност њихова за испуњавањем захтева коси са здрављем и животом. Њима је главно да су дрзовито увек знали иступити за своје жеље или слободу и узурпирали сва права над старијима и као суверени господари над свима у кући загосподарили.

Љубав спрам родитеља утрнула је крај порнографије и мајка се непоштује за ону своју велику пожртвованост и жртву док их неодхрани. Они и у њој само гледају жену над којом оће своју неограничену вољу да наметну и да од кућног мира створе пакао.

Где је ту етичка свест, где осећаји и љубав. То су саде само фразе, идеалисање и глупости. А уживати без заслуга, доћи до успеха без напора, иронизирати светле карактере то им је смисао и сврха живота, а завршетак циничка осветла за сву љубав, скрб и материјалне жртве, којих се родитељи за њих одричу и себе уништују.

У женској младежи сконцентрисана је сва брига за тоалетом. Разне скупocene материје, козметика, украси, рубље и све остало прописно и шик постала им је сврха живота. Јер за име божије ко им сме то ускратити? Та ту је сода, лизол, веронал, уже, таласи ладне реке и сва могућа средства да се тако један живот пун амбиција за лепоту и естетику одузме. А да се сви ти захтеви незаситне моде испуне похр-

лиле су женске из родитељских домова у разна намештења, одвивавајући се свака кућевна посла, те настављају као слободоумне над својима тиранију до неиздржљивости. И тако у бескрајност. Захтеви и жеља за лаћаним животом превладала је. Родитељи и старији пате. Љубав не помаже, строгост исто, па шта онда може помоћи?

ОДГОВОР на један исправак.

На нашу белешку у 34 броју овога листа под рубриком „Тек-тек да се зна“, а којом смо белешком регистровали неке незгоде овдашње српске православне црквене општине у вези са преносом стечајне масе једног њеног кирајџије, послао је привремени фискал срп. прав. црквене општине г. др. Јован Лемајић исправак, на који међутим морамо одговорити с обзиром на тумачење наших речи а и ради саме јавности пред којом смо дужни оправдати наше писање.

Пре свега и унапред изјављујемо, да нам је необично жао, што је г. др. Јован Лемајић, кога и иначе веома ценимо као одличног правника и савесног фискала, могао и помислити као да се наша белешка на њега лично односи. У оном нашем напису ни једном једином речи па ни алузијом није тангирана личност г. Фискала црквене општине, нити ико из наших речи може тумачити као да се рад његов и његови поступци критикују. При пажљивом и објективном читању и тумачењу јасно се разабера, на кога се односе наше приредбе.

Ми смо о овој ствари писали већ и у 11 а доцније у 34 броју овога листа, па како у једном тако и у другом напису ми смо изричито замерили црквеној општини односно одбору црквене општине као компетентном форуму због преноса покретности једног кирајџије у име обезбеђења потраживања на кирији Замерку смо учинили из разлога што сматрамо, да црквена општина као висока верска и морална установа не треба своје пословање да подешава према банкарско-комерцијалним обзирима и манирима, јер како црквена општина има разне кирајџије, то ко зна, можда би се евентуално могло још и то десити, да се у њене канцеларијске просторије и велику дворану ради „обезбеђења“ кирије и потраживања смеисти не само мануфактурна роба него можда и бирбуски инвентар.

Зна се међутим, да за све одлуке и поступке сва морална и материјална одговорност пада искључиво на компетентног чиниоца т. ј. црквени одбор и да фискал као правни заступник, дакле подређени орган, не може ништа, ни један потез пера да учини без знања и одобрења, па дакле и одговорности црквеног одбора или бар президијума.

Према томе г. др. Јован Лемајић може бити уверен и умирен, да се у овом конкретном случају као и иначе апсолутно

не може узети у оцену и под одговорност његова фискалска функција, јер се ова по својој природи и карактеру сама по себи узима тако, да за њу и њене последице одговорност сноси искључиво наредбодавац, клијент, дакле црквена општина односно њен одбор.

Што се пак тиче самога исправка г. фискала, ми ћемо се потрудити да изнесемо чиничко стање и да употребимо правне називе и изразе као и бројке што признајемо раније нисмо чинили.

Ствар је дакле у овоме: 1) Дугогодишњи кирајџија трговац Л. М. у локалу зграде црквене општине у Краља Петра улице 25 пао је под стечај 21 фебруара 1930 год. а новосадска прав. црквена општина путем свога фискала на основу решења Кр. Среског суда (бр. 12.037/1930 од 5 и 6 марта 1930) дала је 7 и 8 марта (дакле већ након две недеље!) дележирати и трансферирати покретнину стечајне масе (робу и дућански уређај) у велику собу својих канцеларијских просторија у црквено-општинској кући у Пашићевој ул. бр. 2 спрат I. Томе акту су били присутни г. г. др. Јован Лемајић и др. Владимир Гавриловић са својим правницима одн. чиновницима и г. Јован Б. Станковић судски извршилац, те је о томе преносу сачињен и посебан записник. Дакле је тачно, да је црквена општина пренела у своје канцеларијске просторије робу стечајне масе свог кирајџије.

2) Међутим на жалбу од суда одређеног старатеља стечајне масе г. др. Вл. Г. и окружни суд (бр. 774/1930 од 9/IV 1930) а и Касацки суд (бр. 640/930 од 20/VI 1930) поништили су решење среског суда о дележацији и трансферацији и ово је најбоља потврда и сведочанство за истинитост наше тврдње а и замерке, да црквена општина није имала стварнога разлога да робу и инвентар из дућанског локала пренеси у велику собу својих канцеларијских просторија.

3) Ми смо тврдили да је црквена општина имала од трговца Л. М. у депозиту две банковне уложне књижице на своту таман толику, колико је било и потраживање њено. Овако су бар од књиговодства црквене општине обавештени били заменик кр. јавног бележника г. др. Љ. С. и старатељ стечаја г. др. Вл. Г. који су у два марта о. г. тражили увид у те уложне књижице док им тек након решења суда, није од цркв. општине достављено: да има две уложне књижице, једна са 7500 дин. а друга са 1000 дин. са вишегодишњом неподигнутом каматом, док је дужна кирија, дакле потраживање цркв. општине износило 9944 дин. Сада пак госп. фискал тврди, да има чак три уложне књижице, што иде само у прилог нашој констатацији.

4) Црквена општина је из новца са тих уложних књижица намирила себи њено потраживање дужне кирије од стечајне масе Л. М. и о томе писмом од 30 августа о. г. преко свога фискала известила управитеља стечајне масе г. дра Вл.

Гавриловића. Ни тада ни раније цркв. општина није тражила нити од свога кираџије Л. М. нити од стечајне масе никакву накнаду за „штету у несавесној употреби локала“. Дакле је тачна наша тврдња да је Л. М. имао у депозиту више но што је потраживање цркв. општине.

5) На основу тражења управитеља стечајне масе а по решењу ср. суда (бр. 7513/1930 од 11/VII 1930) извршена је 15 VII 1930 судска смотра т. ј. стручњачко установљење штете на роби Л. М. трансферираној и смештеној у великој соби канцеларије црквене општине; у комисији су били трговци г. г. М. Ч. као судски опуномоћеник, П. П. као црквено-општински а Вл. Д. као опуномоћеник стечајне масе, и они су заиста установили оштећење робе и утврдили висину штете односно одштете. Дакле је тачно наше тврдње о нанетој штети роби Л. М. као што је тачно и то, да је управитељ стечајне масе на основу процењене судски изаслате комисије својим актом од 12 августа о. г. тражио од црквене општине одштету од 9792 динара и трошак 1000 динара, а цркв. општина преко свога фискала 30 августа о. г. је известила управитеља стечајне масе Л. М. да ће „затражено потраживање одмах исплатити“.

6) Г. Богобоја Сувајцића адв. приправника могла је само цркв. општина именовати за старатеља пренесене стечајне масе Л. М. а споредно је на чији предлог. Да је наше тврдње тачно, потврђује решење ср. суда (бр. 12037/1929 од 23 VI 1930) којим је цркв. општина упућена да г. Б. Сувајцићу исплати 1500 динара предујма за његову старатељску функцију а он је тај новац од цркв. општине заиста и примио. Но како се г. Сувајцић том свотом као хонораром за свој старатељски труд није задовољио, то је он 7 августа о. г. тражио од суда да му према поднетом трошковнику досуди 23150 дин. за петомесечну функцију „старатеља преноса“.

Из свега горе изложенога уверени смо да смо оправдали наше раније писање о овој ствари. Кад је и сама највиша судска инстанција, Касација изрекла да цркв. општина није имала стварног разлога ни законске основе на деложацију и трансферацију робе стечајне масе Л. М., онда је то најмеродавнија потврда за наше ставовиште. Исто тако смо дубоко уверени, да наше скроз објективно и без и труни личне инвективе писање у најчувствителјој форми не може нико тумачити да се лично односи на г. фискал цркв. општине. Уверени смо даље да је и сам црквени одбор у своме поступку према стечајној маси Л. М. био руковођен мишљу да користи цркв. општину, али је претерао у ревности, те излазећи можда у сусрет новом кираџији, претрпео неуспех. Наша је пак дужност да на такве неуспехе изнесемо наше примедбе, без обзира да ли ће оне појединцима бити миле или не, па ћемо мирне душе изаћи и пред суд да оправдамо наше ставовиште и писање.

Тек-тек да се зна

Већ смо једном писали о не баш лепој појави, да многи кућевласници када о државним празницима истакну заставе на куће, после данима их не скидају, те чини чудан утисак ова нехатност. Ако је и нехатност ипак држимо да би се то можда могло тумачити и друкчије, па би може бити требало наћи и неко сретство, да се прибави достојно поштовање државној застави.

У нашем граду врло је интересантна потајна борба између кућевласника и кираџија. Стотинама стоје празни станови, а нико неће да се сели. Кираџије чекају да падне кираџија, а кућевласници опет не попуштају од „утврђене цене“.

У Новом Саду има 2895 Јевреја и они подижу велик и модеран свој убошки дом за изнемогле, остареле и осиромашене своје саплеменике. Имамо некакав градски убошки дом, али ће и тај бити употребљен на друге сврхе, а већ тешко је веровати да ће остале вероисповести покренути сличну акцију за своју сиротињу.

Из збирке „Ноћне силуете“

Та бледа лица, уморна од живота и мршава од глади, блуде по широким улицама града, када се многе сијалице почињу палити и шеталишта пунити животом, Они силазе са периферија, и грозничаво улећу у тај вртлог жагора, смеха радости. Та јадна лица — градских гамена — уворно налећу у тај вртлог, као мушице на светлост, налећу до изнемоглости.

Очајна слика... Њихове очи траже помоћи, утехе. Гласови промукли, подерани. Израз лица развучен у некакав грчевити смех, смех, са којим се сиротиња смеје.

— Молим динар. Само један, један динар — тужно чујете тај рефрен, како се више пута понавља.

Жагор пролазника, топли погледи, шапутања; стисак руку, радост, срећа... како је ведро у животу!

— Молим динар — моли пискутав мали глас. Само један динар.

Колико молби, очајања у томе гласу? У њему је оличена сва беда живота, која зна да грли изабрану децу судбине. Колико душевне тежине, лутања, посртања?..

— Молим, молим динар.

А тамо доле на периферији, читав венац кућа, оронулих и старих — склониште градске сиротиње — кроз чије ниске прозоре дрхти и пробија се у мрак слаба, жалосна светлост.

С. Цеца-Секулић.

Сваку нову књигу имаде стално на стоваришту књижара „Славија“.

Новосадске вести.

— Промена команданта прве армије. Указом Њ. В. Краља од 16 о. м. стављен је на расположење министру војске досадањи командант прве армије г. генерал Ђура Л. Докић, а за новог команданта је постављен г. генерал Милош А. Јовановић досадањи командант пете армије. Г. генерал Докић провео је више година у нашем граду, где је стекао опште симпатије целокупног грађинства.

— Венчање. Кверка нашег уваженог суграђанина г. Александра Дунђерског директора конзервне фабрике, гђица Иванка, венчала се са г. дром Александром Адамовићем, сином г. дра Стеве Адамовића. Наше срдечно честитање.

— Делегација Новосађана код г. Претседника владе. Приређивачки одбор новосадске изложбе одао је ових дана једну посебну депутацију у Београд да замоли г. претседника владе да својом посетом одликује нашу новосадску изложбу, која ће бити ванредна и достојна смотра наше домаће индустрије.

— Упис ученика у средње школе. Ових дана завршено је уписивање ученика у ондашње средње школе и према досадашњем резултату констатовано је, да је у први разред уписано више ученика него у досадашњим годинама. Ученици уписани у први разред средњих школа први су од годишта рођених после светског рата.

— Уиравни Одбор Грађанског Стрелачког Друштва у Новом Саду овим извештава своје чланове, да ће освећење новог стрелишта бити у недељу 21 септембра у 9^{1/2} часова пре подне. Истога дана у 10 часова отпочиње Земалска Утакмица у гађању.

— Позив. Градско школско Надзорништво позива све оне културне, хумане и друге установе, које до данас нису поднеле овом звању тражене податке у смислу наредбе Министарства Просвете О. Н. Број 41.819/1930 да их хитно доставе.

* РОГАШКА СЛАТИНА. — Вековима позната чувена минерална киселица из врела ТЕМ-ПЕЛ поспјешује најугоднију пробау и лечи болести бубрега и мехура. Styria врело лечи све болести стомака и црева а врело ДОНАТ жучне камене, дебљину, хемероиде, шећерну болест, цигерицу и гихт. Тражите наша врела у свакој радњи. Заступство и складиште за Срем и Војводину код тт. Браћа Челиковић, Нови Сад.

* Најбоље, најкусније и најјефтиније фирме израђује познати новосадски фирмописац Имре Сич, Краља Александра улица број 9.

* Тагшнајдера прима Андрија Малчић, кројач Нови Сад.

Најјефтиније и укусно врши урамљивање слика специјална радња ЈУЛИУС МАРТИНКО, Нови Сад, Милетићева ул. 8.

Штампаарија Душан Чамараг и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.

Југословенски национални раднички синдикати.

У петак у пола шест часова одржана је у гостионици код „Пауна“, прва конференција чланова Југословенских националних радничких синдиката. Конференцији је присуствовао као референт г. Стојан Станковић, претседник Централне Југословенских националних радничких синдиката.

На истој конференцији је изабрана управа у коју су ушли следећи: Лазар Стакић претседник, Здравко Лазин потпретседник, Душан Станојчић секретар, Тодор Нинков зам. секретара, Милан Османовић благајник; у финансијску контролу ушли су следећи: Никола Добросављевић, Јован Ликић и Трпко Јовановић.



МЕЂУНАРОДНА ИЗЛОЖБА И САЈАМ

27/IX. до 6/X. 1930 год. У НОВОМ САДУ.

Општи сајам узорака; Сајам машина; Изложба реклама. — Атракциони парк. 50% попуст у подвозу. Попуст на визама приликом уласка у државу. Легитимације и извешта даје Сајмски Уред, Нови Сад или почасна заступства и путнички биро у држави и у иностранству

Изврш. бр. 384/1929.

Објава јавне продаје.

Потписани судски извршитељ овим објављује, да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Новом Саду број 6027/1929 у корист Јелена Лакочевић из Новог Сада ради 3800 динара главнице и прип. на јавној продаји продати следеће покретнице: гостиничарски и собни намештај које су процењене на 11830 дин.

Јавна продаја одржаће се дне 21 октобра 1930 у 11 сати у Новом Саду, Видовданско ново насеље.

Нови Сад, 16 септембра 1930.

Божа Николић судски извршилац

Вреће

цераде и канап

најјефтиније код

АВРАМА ШИФА

завод за позајмљивање врећа и церада.

Творничко стовариште: морске траве, коњске струне, лебета, гуртва, куделних цева и т. д.

НОВИ САД

Телефон 24-03. Брз.: Јутешиф

Подножница:

БЕОГРАД-САВА.

Тражите ценовник.

Срески Суд као Грунтова Власт
у Новом Саду.

Број 2763/1930 грунт.

Извадан из дражбеног огласа

У овршној ствари Српске
Трговачке Банке д. д. у Новом
Саду оврховитеља против
Чањи Јована и Јелене рођ. Ме-
лег овршеника одредила је
грунтова власт ради утери-
вања потраживања у износу од
6500 дин. главнице сп. овр-
шну дражбу на некретнинама,
које леже на територији окруж-
ног суда у Новом Саду, срес-
ког суда у Новом Саду и оп-
штине у Бачком Петровцу
и које су уписане на имену
Чањи Јована и Јелене рођ. Ме-
лег у гр. ул. бр. 865, 867, 4476
и 4641 ред. бр. А. 1. 1. 1-2, 1,
1-3 и 1. топ. бр. 5085/2, 1/8
дела за искљичну цену од 1000
дин., даље топ. бр. 2106/50 и
3140/36 за искљичну цену од
1000 дин., те топ. бр. 3468 и
то $\frac{1}{2}$ дела за искљичну цену
од 8000 дин., даље топ. бр.
3131/1 за искљичну цену од
12000 дин. и топ. бр. 3131/2 за
искљичну цену од 3000 дин. и
то са теретом права доживот-
ног уживања Мелег Зуве рођ.
Лачок, напослетку под топ. бр.
6270/26 за искљичну цену од
2000 дин.

Дражба ће се одржати у зв-
ничним просторијама грунтова
власти број собе 22 две 8 ок-
тобра 1930 год. у 10 сати пре
подне. Некретнине које долазе
на дражбу не могу се продати
испод $\frac{2}{3}$ две трећине ($\frac{2}{3}$) ис-
кљичне цене. Они који намера-
вају узети учешћа у надме-
тању, дужни су у руке иза-
сланика положити у име кау-
ције 10% од искљичне цене у
готовом или одговарајућим вред-
носним папирима, способним
за кауцију а чији се курс има
рачунати према наређењу § 42
з. чл. LX. из год. 1881 или му
предати признаницу о претход-
ном положењу кауције у суд-
ски депозит и потписати ус-
лове о дражби (§§ 147, 150,
170, з. чл. LX. 1881 и 21 з. чл.
XLI. 1908).

Онај који за некретнине по-
нуди више од искљичне цене а
нико не понуди више од њега,
дужан је одмах надопунити по-
стотку искљичне цене, установ-
љену кауцију и до толико и-
стог постотка по њему пону-
ђене цене.

У Н. Саду, 25 марта 1930.

Д. Штрбић с. р. судија

За верност преписа

В. Пшеничник с. р.
Управитељ Грунтовице.

Изврш. бр. 97/1930.

Објава јавне дражбе

Потписани судски извршитељ
на основу § 102 зак. чл. LX.
1881. објављује, да ће се услед
решења Среског Суда у Бачкој
Паланци донесеног под бројем
2640/1929 у корист тражиоца
извршења Наубауер Рудолфа
кога заступа Др. Тибор Де-
зидер против извршеника за на-
плату 3.035 20 кр. главнице и
прип. на јавној дражби прода-
вати ниже наведене покретне
ствари, описане у записнику о
пленидби под бројем Гн. 1249-
1930 год. и процењене на 24750
дин. 13 ком. штофаних мушких

капута, 9 мушких „Цајган“
капута, 8 штофаних мушких
капута, 30 мушких „Цајган“
капута разне боје, 8 мушких
штофаних капута, 9 сомотских
чакшира, 12 сомотских капута,
32 сомотских чакшира, 5 де-
чијих сомотских чакшира, 42
мушких „Цајган“ капута и т. д.

Јавна ће се дражба одржати
на дан 1 октобра 1930 у 9 сати
пре подне у Старој Паланци у
дућану овршеника.

У Бач. Паланци 24 авг. 1930.

Козакевић
судски извршитељ.

Изврш. бр. 1132/3-1929.

Дражбени оглас.

Потписани судски извршилац
на основу §-а 102 зак. чл. из
1881 год. објављује, да ће се
ради намирења тражбине и
прип. на јавној дражби продати
покретнине овршеника пописа-
не у пленидбеном записнику
Гн. број 13565/1929 и то: ши-
фоњери, астал, кревети, чар-
шави, зидни сат, шиваћи строј,
диван и кукуруз. процењене на
30100 дин. обављеном оврхом
у корист оврховитеља, како
следи: форме Мор и Сол., за-
ступа Павлас Игњат адвокат у
Новом Саду, ради 14000 дин.
гл. и спп.

Дражба ће се одржати дана
3 октобра 1930. у 3 сата по
подне у Пашићеву на стану
овршеника, кућни бр. 450.

Нови Сад, 15 септембра 1930.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршитељ.

Изврш. бр. 1082/4-1929.

Дражбени оглас

Потписани судски извршилац
на основу §-а 102 зак. чл. из
1881 год. објављује, да ће се
ради намирења тражбине и
прип. на јавној дражби продати
покретнине овршеника пописа-
не у пленидбеном записнику
Гн. број 11640-1929 и то: пи-
саћи астал, креденц, столови,
столице, теписи, зидни сат, у-
крас за сто, процењене на 11,500
дин. обављеном оврхом у кор-
ист оврховитеља, како следи:
Киш Јован, заступа др. Рудолф
Клајн адвокат у Новом Саду,
ради 6000 дин. гл. и сп. п.

Дражба ће се одржати дана
24 септембра 1930 у 4 часа
по подне у Новом Саду на
стану овршеника, Његошева
ул. бр. 14.

Купац је дужан у смислу §§-а
107 и 108 зак. чл. 60 из 1881
године купљени предмет одмах
исплатити и преузети.

Нови Сад, 5 септембра 1930.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршилац.

Изврш. бр. 99/1-1930.

Дражбени оглас.

Потписани судски извршилац
на основу §-а 102 зак. чл. из
1881 год. објављује, да ће се
ради намирења тражбине и
прип. на јавној дражби продати
покретнине овршеника пописа-
не у пленидбеном записнику Гн.
број 9674/1929 и то: мушког
штофа, писаћи астал, и сто-
лице процењене на 6600 дин.
обављеном оврхом у корист
оврховитеља, како следи: Т. т.
Најман наследница, заступа Др.
Ремењан Золтан адвокат у Ча-

ковцу, замењује Др. Оскар Ци-
прис адвокат у Новом Саду,
ради 1165 динара гл. и сп. п.

Дражба ће се одржати дана
25 септембра 1930 у 2 сата
по подне у Новом Саду на
стану овршеника Југ Богдана
ул. бр. 14.

Нови Сад, 5 септембра 1930.

Јован Б. Станковић
судски извршилац.

Изврш. бр. 77/1929.

Објава јавне продаје.

Потписани судски извршитељ
овим објављује, да ће на осно-
ву одлуке Краљевског Среског
Суда у Н. Саду број 2102/1929
у корист Сима Екштајн из Но-
вог Сада ради 4510 динара
главнице и прип. на јавној
продаји продати следеће по-
кретнине: разног собног наме-
штаја које су процењене 8400
динара.

Јавна продаја одржаће се дне
24 септембра 1930 у 10 сати у
Новом Саду, Детелинара бр. 311.
Нови Сад, 25 августа 1930.

Ст. Војновић
судски извршилац

Изврш. бр. 384/1930.

Објава јавне продаје.

Потписани судски извршитељ
овим објављује, да ће на осно-
ву одлуке Кр. Среског Суда
у Новом Саду број 12130/1929
у корист Шнајдер Фријеш из
Н. Сада ради 8000 дин. глав-
нице и прип. на јавној продаји
продати следеће покретнине:
2 коња, кола, 1 преса и 50 ме-
тера жита које су процењене
на 10300 дин.

Јавна продаја одржаће се дне
22 септембра 1930 у 10 сата
у Новом Саду, на Клиси.

Нови Сад, 20 августа 1930.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршитељ

Изврш. бр. 491/1928.

Објава јавне продаје.

Потписани судски извршитељ
овим објављује, да ће услед од-
луке Кр. Среског Суда у Но-
вом Саду Број 6232/1928 у кор-
ист Франц Оцвирк из Мигој-
нице ради 7985 дин. главнице
и прип. на јавној продаји про-
дати следеће покретнине: хме-
ља, цигаља и 1 дребанк које су
процењене на 18000 дин.

Јавна продаја одржаће се дне
23 септембра 1930 у 10 сати
у Петровцу.

Нови Сад, 20 августа 1930.

Божа Николић
судски извршилац.

Изврш. бр. 702/1930

Дражбена објава

Потписани судски извршитељ
у смислу § 102 зак. чл. LX.
1881 овим објављује, да ће се
услед одлуке Кр. Среског Суда
у Оџацима бр. Г. 1426/3-1930
у корист повериоца М. Глесел
трг. фирме из Аша заступа по
адвокату Дру Тибор Де-
зидеру из Н. Сада а против дужника
у Пивнице на јавној дражби
продати пописане покретнине у
записнику од 22 јула 1930 год.
и процењене у вредности од
динара 8600, а које се састоје
из предмета: 4 ком. свиленог
листера 50 м., 3 ком. пархета

ковчаних 40 м., 2 чоје црвене
и бордо боје 18 м. и т. д.

На основу решења Кр. Срес-
ског Суда у Оџацима Бр. Гн.
2193/1930 одређена јавна драж-
ба, ради намирења главнице од
ШФрс. 18798, овој од 1 маја
1930 припадајућих 5% камате
и до сада установљених трош-
кова у износу од дин. 1658
одржаће се: 26 септембра 1930
године у 9 сати пре подне на
лицу места у Пивнице у радњи
дужниковој.

У Оџацима, дана 9 септ. 1930.

Симић П. Миленко
судски извршилац

Изврш. бр. 337/1930.

Објава јавне продаје

Потписани судски извршитељ
овим објављује, на основу од-
луке Кр. Среског Суда у Но-
вом Саду бр. 6293/1930 у кор-
ист Оскар Рубели из Загреба
ради 6401 дин. главнице и прип.
на јавној продаји продати сле-
деће покретнине: дућански на-
мештај и разних мушких што-
фова које су процењене на
26900 дин.

Јавна продаја одржаће седне
4 октобра 1930 у 10 сати у
Новом Саду, Кр. Петра 25.

Нови Сад, 25. августа 1930.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. бр. 361/1930.

Објава јавне продаје

Потписани судски извршитељ
овим објављује, да ће на осно-
ву одлуке Кр. Среског Суда
у Новом Саду бр. 6585/1930 у
корист Тоше Докић из Новог
Сада ради 700 динара главнице
и прип. на јавној продаји про-
дати следеће покретнине: соб-
ног намештаја, кошуља и оде-
ла које су процењене на 8120 д.

Јавна продаја одржаће се дне
17 октобр 1930 у 11 $\frac{1}{2}$ сати у
Н. Саду, Велики Лиман.

Нови Сад, 16 септембра 1930.

Ст. Војновић
судски извршитељ

Изврш. бр. 262/1930.

Објава јавне продаје.

Потписани судски извршитељ
овим објављује, на основу од-
луке Кр. Среског Суда у Но-
вом Саду бр. 15211/1929 у кор-
ист „Далмација“ д. д. из Ка-
штел Шућурац ради 1890 дин.
главнице и прип. на јавној
продаји продати следеће по-
кретнине: цигаља и 2 краве
које су процењене на 8525 дин.

Јавна продаја одржаће седне
2 октобра 1930 у 10 сати у
Темерину.

Нови Сад, 1 септембра 1930.

Божа Николић
судски извршилац

АПОЛО
ТОН-„КИНО“

Од 20. септембра

НЕМАЧКИ ТОНФИЛМ

ПУТ К СЛАВИ

У главној улози:
RICHARD TAUBER